

新安江畔看丰产 安居乐业喜开颜

四通八达的水泥路、郁葱葱郁的围村林、精致优雅的徽派小院，走进新安江街道丰产村，处处让人感受到无限的生机和活力。谁曾想，十年前，这里还是一个交通闭塞、生产生活相对落后的小小山村。正是通过下山移民集聚新村建设，让丰产村旧貌换新颜，激发了村庄发展的内生动力。

丰产村位于新安江南面山区，由山河、江河、横路、外龙四个行政村合并而成，土地以山林为主。过去，丰产村虽然距离新安江主城区只有10分钟的车程，但由于出入交通不便、区域面积大、住户散落等原因，村民的生活一直停留在比较落后的水平。从2011年开始，经过几届村两委班子的共同努力，丰产村以保障性安置房为切入口，以特色村建设为抓手，完成了全村农网改造，推进了道路、桥梁建设，完善了自来水管网，为村民的幸福生活打下了基础。

总投资1700万元的猴坞安置房项目占地28.7亩，于2016年10月建成，丰产村49户危房户和高山搬迁户全部住进了美观敞亮的小洋房。“以前，连走路都不方便，不要说其他了。最早的时候，山河隧道没有开通，要从西岭进村。而且都是步行，路又不好走，要走两个小时左右。”说起

过去的生活，原本住在丰产村樟源自然村的村民王美珍深有感触。王美珍告诉记者，自2018年搬进新房以后，她的家从原先的泥墙房变成了现在的小洋房，离城区更近了，交通更加便利了，外出赚钱也方便多了。

除了猴坞安置房，于2019年8月建成的外畈安置房也安置了丰产村125户住房困难的村民。此外，搬进新房的还有2016年5月28日丰产村横路自然村突发性山体滑坡的受灾安置群众。5·28山体滑坡灾害发生后，搬迁安置受灾群众的这项惠民工程随即启动，并于2018年8月底竣工，建设联建房26幢、公寓楼4幢，共计搬迁安置群众240余人。迁入新居的村民郑利强说，现在环境好了，交通方便了，房子也变大了，很感谢党委、政府。而且，现在住的地方很安全，不像原来那样一到梅雨季节，经常会有小型的滑坡或者落石。

德润丰产、乡风文明，让丰产村有面子更有里子。近年来，丰产村组建了巾帼志愿者队伍、民调会、治安巡逻队、文艺健身队。这几个机构分工协作、各负其责，在精神文明建设中发挥了重要作用。村里的文艺爱好者组成的排舞队、健身操队、腰鼓队、舞蹈队多次在市级比赛中获奖。

如今，村里社会治安稳定，邻里和睦。丰产村文化员唐志云说，现在村民生活水平提高了，大家都想在精神上得到一种慰藉和满足，所以老年人都来参加跳舞，不仅锻炼了身体，也让村风有了很大的改善。

丰产村气候宜人、环境优美、设施完善，离新安江主城区仅有10分钟车程，为村庄未来的长足发展打下了良好的基础。但要让丰产村真正实现振兴，还是要靠产业促进增收。对此，丰产村党支部负责人表示，村两委有决心把村里产业发展好，一方面要实施好改田改地项目；另一方面，要依托村庄环境优势，特别是要利用好上世纪50年代建造的农居农房，打造民宿养生养老产业。同时，通过出租安置房店铺，增加村集体收入。

【编后语】自2011年至今，丰产村共实施各类建设项目79个，累计投资12506万元。新面貌、新设施、新环境、新风尚，步入发展新征程的丰产村，正带领村民走向更宜居的小康生活。

(记者 鲍玲燕)

走向我们的小康生活

抢时间保质量 加快工程建设

连日来，在大洋集镇中心的商贸综合体建设工地，施工单位趁着晴好天气，抢时间、保质量、赶进度，抓紧对地基进行钢筋混凝土浇筑。据了解，该商贸综合体建设工程一共4层，包括地下停车场、大型超市及商场、酒店、家具市场等，预计今年年底结顶。

(记者 宁文武)



建德企业参加第三届进口博览会成果丰硕

全市金额最大的单笔进口项目签约 签约金额5亿元

本报讯 11月5日至10日，第三届中国国际进口博览会在上海国家会展中心成功举办。本届进博会，我市共有133人完成在线报名，7家采购商企业参加展会，取得了积极的工作成效。其中，我市目前金额最大的单笔进口项目成功签约，签约金额5亿元。

本届进博会恰逢秋冬季传染病高发期，防疫工作成为重中之重。市商务局、市卫健委根据大会和浙江省交易团的相关部署，全面落实服务保障工作，市一医院为参会人员开展快速核酸检测，太平洋保险公司为所有人员免费投保，同时朝美日化、朗索消毒剂两家公司为建德参会企业配

了个人防疫用品包。展会期间，市商务局建立每日人员健康情况报送制度，确保企业安全参展。

值得一提的是，本届进博会期间，我市企业重大项目完成签约。在11月6日举行的浙江省交易团集中签约仪式上，我市企业杭州德通物产有限公司与瑞茂通新加坡公司签署了5亿元煤炭进口项目，该项目为我市目前成交金额最大的单笔进口项目。杭州德通物产有限公司负责人王照剑在接受杭州电视台采访时表示，企业通过进博会平台收获了宝贵的学习机会和发展空间，将尽最大努力继续加强国际经贸合作，促进企业稳定发展。

与此同时，建德企业也在展

会上充分展示风采。建德朝美日化有限公司受邀参加了进博会配套活动“上海丝路方舟健康论坛”，与伊朗、格鲁吉亚等国家驻华大使进行了深度对接，张文康、赵启正、张文宏等重量级嘉宾佩戴朝美口罩出席论坛活动。本届进博会新增了医疗器械及医药保健展区，我市浙江朗兹医疗器械有限公司亮相该展区，与美国著名企业3M公司成为展区中仅有的两家口罩产品参展商，吸引了众多国内外采购商前来洽谈合作。

(通讯员 蒋恺)

奋战一百天 冲刺五百亿

学习贯彻党的十九届五中全会精神

市委统战部

日前，市委统战部召开专题学习会，传达学习贯彻党的十九届五中全会精神。

会议认为，党的十九届五中全会站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点，聚焦“十四五”规划和2035年远景目标，是在全面建成小康社会胜利在望、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻召开的一次十分重要的会议，在党和国家发展进程中具有划时代的里程碑意义，也为做好新时代统战工作指明了方向、提供了遵循。

会议强调，认真学习贯彻党的十九届五中全会精神，是当前统一战线的首要政治任务。要学思悟透、深思领会，在思想上深刻认识、全面领会全会的精神实质，做到入脑入心、融会贯通，不断增强政治认同、思想认同、理论认同和情感认同。要以知促行、学以致用，将全会的精神实质与我市统一战线实际紧密结合起来，把牢全会对统一战线工作提出的新任务新要求，围绕市委、市政府各项决策部署，凝心聚力、真抓实干。要查漏补缺、超前谋划，把推动统战事业发展作为学习贯彻全会精神的出发点和落脚点，查短板、补弱项，做好今年工作的收尾，明确明年工作的方向，重点构建乡贤统战工作大局、凝聚基层统战工作合力、加强基层民主党派建设，为加快建德新崛起充分发挥统一战线重要法宝作用。

市委政法委

日前，市委政法委开展新安夜学活动，传达学习贯彻党的十九届五中全会精神和全市领导干部会议有关要求。

一是克难攻坚补短板。围绕党的十九届五中全会提出的目标任务，着力提高市域社会治理现代化水平，突出平安创建，分析形势、紧盯重点，拿出实招攻坚克难，补齐平安建设方面存在的短板，全面夯实平安基础。二是细查严改守底线。坚决守住安全稳定底线、红线，重点抓好当前影响平安建设的重点问题，严防重特大事项发生。三是精心组织出亮点。持续深入推进平安创建“1558工作法”，积极推进社会治理“一镇一品”工作，扎实推进平安村(社区)建设等，打造社会治理、乡村善治新亮点，着力提升市域社会治理现代化水平。四是加强沟通赢支持。加强与各部门的联系对接，对上沟通到位、部门交流到位、对下协调到位，认真研究、仔细分析、强化落实，争取工作主动、担当靠前。五是紧盯目标不松懈。平安创建已进入关键的冲刺阶段，要加大排查平安盲点力度，倒排时间、强化措施、压实责任，抓紧落实整改，努力实现平安创建“进入全省前15名，在杭州保6争4”的既定目标。

(通讯员 周锡生)